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Оптимизация-2

Напомним, что под оптимизацией мы понимаем процесс нахождения экстремума (максимального или минимального значения) экономических функций, то есть выбор наилучшего варианта из множества возможных. На прошлом занятии была рассмотрена оптимизация функции одной переменной. Здесь будет рассмотрены случаи нахождения экстремумов функций нескольких переменных.

Пример.

Небольшая фирма производит два вида товаров 1 и 2 и продает их по цене P1=1000 и P2=800 соответственно (такие цены установились на рынке).
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Пусть функция затрат (издержек производства) имеет вид

, где Q1 и Q2 обозначают объемы производства товаров 1 и 2 соответственно.

Требуется найти такие Q1  и Q2, для которых прибыль максимальна.

Поскольку фирма небольшая, она не может монопольно устанавливать цены на свою продукцию. Она вынуждена ориентироваться на рыночные цены, которые не зависят от объемов производства Q1  и Q2 , (эти объемы слишком малы). Поэтому суммарный доход от продажи товаров 1 и 2  будет равен
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Прибыль - это разница между доходом и затратами, поэтому
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Это и есть функция двух переменных, максимум которой надо найти.

Для того, чтобы найти стационарные точки (точки, в которых потенциально может быть экстремум функции), надо найти частные производные  функции и приравнять их к нулю. Эти два уравнения образуют систему, решение которой и даст значения Q1 и Q2 , при которых функция (прибыль) максимальна.

Для выполнения этой работы воспользуемся программой MathCad.

Откройте файлы c:\working\прибыль.mcd и 2factor.mcd. Второй из них используйте, как образец. Заполните в первом недостающие формулы, постройте поверхность, найдите максимальную прибыль.

Поэкспериментируйте со значениями цен и коэффициентов в формулах. Как от них зависит максимальная прибыль?
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